

# 安顺日报

国内统一刊号:CN52-0029 邮发代号:65-42

安顺日报社出版

2009年4月22日

星期三

今日天气:阴天有分散阵雨 温度14-23℃

农历己丑年三月二十七

第5567期 今日8版

电子版:www.asrbs.net 投稿邮箱:asrbs@vip.163.com

市人民医院急救电话:96999

## 农业部副部长高鸿宾到安考察

本报讯 4月20日下午,由农业部副部长高鸿宾带队的考察组一行在副省长禄智明及省直有关部门负责同志陪同下到我市就大力发展畜牧业,做好动物疫病防控方面的工作,深入西秀区双堡镇平寨村和贵州柳江畜禽有限公司进行考察。

市委副书记、市长罗宁,副市长林山,市畜牧局以及西秀区相关负责人陪同考察。

考察组一行首先来到双堡镇平寨村,在村民谢泽所开的兽医防疫室里,在与谢泽轻松

的交谈中,高鸿宾详细了解国家在村级动物防疫方面各项政策的落实情况:“打疫苗有没有收费?”、“是一个村配一个防疫员吗?”、“每月财政补助多少?”、“有没有参加动物防疫的学习培训?”、“防疫室月收入有多少?”……高鸿宾特别询问了当地是否出现过重大动物疫病疫情,在了解到未发生疫情后,嘱咐市相关部门要特别注意加强疫情监测,消除疫情隐患。

随后,考察组一行来到贵

州柳江畜禽有限公司,对该公司生产经营状况进行实地查看并听取我市畜牧业发展情况的简要汇报后,高鸿宾充分肯定了安顺在大力发展战略性产业,是农民增收的重要来源,在农村家庭经营纯收入中增幅也是最大的。发展畜牧业是非常有潜力的一个产业,希望安顺发展好畜牧业,带动当地农民增收。

(本报记者 徐昕)

陈坚在黄果树风景名胜区调研时强调

## 加快重点项目建设进度促进我市旅游产业再上新台阶

本报讯 4月20日下午,市委书记陈坚到黄果树风景名胜区调研基础设施建设情况。市委常委、市委秘书长陈好理,副市长罗建强陪同调研。

陈坚一行实地查看了镇宁垃圾填埋场、黄果树污水处理厂、黄果树新城·半边街”搬迁安置房工程、黄果树演艺中心以及屯堡酒店等项目建设情况。听取了黄果树宾馆改扩建方案的汇报。

黄果树新城建设自2006年全面正式启动以来,先后完成了黄果树迎宾大道、黔川路、红岩路等11条道路建设,目前,路网骨架已基本形成。建成了大型双层停车场、石牌坊景区大门、演艺中心,镜湖公园以及45栋具有屯堡建筑风格的屯堡酒店主体工程等项目。同时,供水、供电等基础设施已基本完善。

去年9月份以来,面对国际国内急剧变化的经济形势,市委、市政府紧紧抓住中央宏观经济政策重大调整,以及省委、省政府提出的扩大内需十个方面工作措施的机遇,为黄果树风景名胜区申请到新增中央投资项目6个,总投资1.855亿元。项目包括黄果树·半边街”搬迁安置工程、黄果树污水处理厂工程、黄果树镇中心卫生院建设工程、白水镇中心卫生院建设工程、黄果树廉租房建设工程以及电缆入地工程。其中,黄果树·半边街”搬迁安置工程去年已完成1.2公里道路及场地平整。安置房屋建筑工程已完成基础工程的52%,计划于今年10月完成主体工程,明



年初开始搬迁。黄果树新城污水厂完成投资190万元,已完成总工程量的28.7%。

在认真听取有关方面的汇报后,陈坚强调,黄果树瀑布是世界著名的大瀑布之一,黄果树是国家级重点风景名胜区,城镇基础设施建设对黄果树景区的打造意义重大,全市上下一定要高度重视,统一认识,形成关心、

支持、帮助黄果树完善基础设施建设,加快发展的良好氛围和强大合力,特事特办,强化规划建设审批工作,加快黄果树城镇基础设施建设步伐,着力构建集自然、历史、文化为一体的黄果树大旅游板块。

陈坚指出,近年来,黄果树景区的发展取得了长足进步,景区得到保护,生态得到恢复,游客人数逐年增长。要进一步调动各方面的积极性,加大投入,挖掘旅游文化内涵,增强旅游接待服务功能,加强景区配套设施建设,满足游客的需求,提升景区的品味和档次。

陈坚要求在下一步工作中,一是打好5A级旅游景区这张牌,实现政企分开,坚持以游客为中心,提升服务质量和服务水平。

二是坚持“规划先行”的原则,做好各项规划的编制,严格按照规划进行建设。

三是紧紧抓住中央宏观经济发展政策重大调整的机遇,全力以赴完成好垃圾填埋场、污水处理厂等新增中央投资项目建设。

四是进一步解放思想,争分夺秒,特事特办,密切配合,加快项目审批速度,完善景区基础设施,优化旅游环境。五是加大招商引资力度,将景区已开工和即将开工建设的大项目在省级新闻媒体上宣传,让金融机构、投资商对黄果树景区的发展充满信心,借助外力,加快景区建设。

会上,罗建强就黄果树城镇基础设施建设中存在的问题提出了改进意见和要求。

市委办、市政府办、市发改委等市直有关部门负责同志参加调研。

(本报记者 罗希)

## 西秀构建三大经济板块

本报讯 西秀区找准自身优势,明确构建工业经济、城市经济和农村经济三大经济板块,并作出相关战略部署,切实推动全区经济社会实现科学发展。

西秀区进一步理清思路,完善发展规划,规范三大板块。在非公经济发展的基础上,依托多种中草药、茶叶、山药、油菜籽等资源,以新型工业为主导,以工业园区为平台,建造工业经济板块。在全国甲级旅游开放城市创建的基础上,依托辖区丰富的旅游资源和周边的旅游景点,以完善城市功能为突破口,加快城市“游、购、娱”要素整合,建设城市经济板块。以和谐“五新”创建活动为抓手,依托农村丰富的矿产、生物、民族风等资源,以农业科技化、现代化为突破口,建造农村经济板块。

在建设平台,激发工业经济活力。开辟西秀工业园区,在硬件方面,着力加强园区“七通一平”建设,已完成基建资金投入2.1亿元,在建项目资金1.7亿元,完成开发面积5.54平方公里;在优化软件环境方面。建立“政府+社会组织”的服务平台,建立了区政府、新区办、非公经济服务中心携手联动机制,建立了区政府、职能部门、属地办事处三方扶持”的服务载体。

强管理,激发城市经济活力。依托自然资源优势,推行绿化管理,打造“山在城中,城在景中,人在绿中”的绿色文化。依托人文旅游资源,推行净化管理,抓住二桥排污工程竣工的机遇,全面实施城区“除霾”工程、整脏治乱专项整治行动,加强公民道德教育和礼仪教育,打造“微笑城市”。

抓龙头,激发农村经济活力。把东关、华西两个乡镇企业相对集中的城郊办事处作为优先发展龙头,大力扶持百花串食品有限公司、顺制制药等乡镇龙头企业,推行“公司+基地+农户”的模式,大力发展农村科技农业。大力实施畜牧强区战略,依托区内10余个养殖小区,带动发展农村种养业,优化农业产业结构。

(本报记者 伍少安)

## 普定开展农村道路专项整治

### 交通安全实现“三个100%”

本报讯 普定县自年初以来,开展专项打击交通违法行为,遏制道路交通事故频发势头,取得明显效果,实现了“三个100%”和“一个转变”,到目前为止,农村道路交通未发生一起交通事故,全县道路交通安全形势明显好转。

据了解,该县实现了农村道路交通安全“三个100%”和“一个转变”,即实现了乡镇与村组签订安全目标责任书签订率达100%,农村二三轮摩托车、农用车、低速货车登记建档率达100%,所有行政村100%配备交通安全协管员;实现了车主从不愿落户、不愿取证到主动落户、主动办证的转变。据不完全统计,自2月下旬开展普查登记以来,该县普查登记在册的低速货车、二三轮摩托车共6695辆,主动到有关部门办理摩托车入户上牌200多辆,主动申领摩托驾驶证130人以上。

据悉,在专项行动中,该县形成了党委政府统一领导,部门、乡镇联合行动的农村道路交通专项整治工作格局;将道路交通安全管理向村居委会延伸,各县按照户籍化管理的要求,建立农村客运机动车及驾驶人、低速货车、拖拉机、摩托车台账,实行户籍化管理,构建横向到边、纵向到底的农村道路交通安全管理体系;该县通过悬挂、喷制交通安全警示标语,发放交通安全手册、资料,播放宣传光碟等方式,向群众宣讲典型事故案例中交通违法行的经验教训,教育广大群众拒绝乘座超员、超速、货运机动车载人等违法车辆,进一步提高了广大交通参与者安全出行的意识;在公安、交通、农机等部门经常性检查和打击的基础上,安监、交警、交通、派出所及各乡镇政府加强协作配合,整合行政资源,采取多项措施,突出重点路段和重点区域,采取点、线、面结合的方式,全面开展农村道路交通违法整治行动;加大对辖区道路的巡逻防控力度,严查重处客车、摩托车超速、超员、酒后驾驶的交通违法行为,对公路沿线危险路段及事故多发点加强巡逻检查,保障辖区道路交通安全畅通;在交通违法行为突出的乡(镇)赶集日,乡镇政府主动联合交警、安监、派出所、农机等部门严查各类交通违法行为,最大限度的将事故隐患消灭在萌芽状态。

(特约记者 陈国凤 本报记者 郑达)

## 首创金融系统服务跟着农民工走 市农信社在闽设立帮扶站

本报泉州电 4月21日,贵州省农村信用社农民主临时困难帮扶站在福建省泉州市惠安县东园镇设立,这一由安顺农村信用社办事处设立的农民主临时困难帮扶站,也是全国银行业金融系统首家帮扶站。

据了解,金融服务中心帮扶站主要针对短时间没有找到工作、未能领到工钱等临时生活无着落的外出务工老乡,给予简单的临时吃住帮扶。对于遇到困难时间较长的老乡,金融服务中心还将为他们提供生活、工作、维权等困难方面出主意、想办法,通过“困难贷款”助其渡过难关。

去年3月以来,安顺农村信用社已在浙江、江苏、福建、广东和云南设立5个农民工金融服务点,常驻11人。目前,贵州农民工在福建务工的老乡有

30多万人,其中安顺农民工达3万多人。贵州省农村信用社农民主金融服务中心“服务跟着农民工走”,在提供好金融服务和金融知识普及、协调当地金融机构为外出务工老乡提供“绿色通道”服务的同时拓展服务项目,将服务项目深入到遇到临时困难的这一群体。

有了贵州省农村信用社农民主金融服务中心临时困难帮扶站,我们心里踏实了很多。在外遇到大事小事,能有个找处”,农民工临时困难帮扶站设立现场,让东园等地务工的贵州老乡非常感动。

“身在异乡务工,遇到困难有人帮我们出主意、想办法,我们感到底气更足,也很幸福”,来自普定县的农民工杨胜平由衷感谢。

(本报记者 洪文洁)

## 我市粮食清仓查库工作进入省复查阶段

本报讯 “此次粮食清仓查库工作更具普遍性和公信力。通过深入各县区库点进仓库检查,全面掌握了库存实情,让政府吃了定心丸,对老百姓也是一个交待。”

4月20日,市粮食清仓查库领导小组成员单位单一市、发改委相关负责人向省粮食清仓查库复查组简要介绍了我市开展粮食清仓查库的工作情况。

自3月18日我市启动粮食清仓查库工作

以来,我市圆满完成企业自查、市级普查工作。4月20日,由省质监局带队,抽调黔南地区财政、农发行等有关部门负责人,对我市开展实财、财务、统计、信贷、质量等相关方面的重点工作。由省农业厅带队,抽调我市相关部门负责人赴遵义进行省级复查。到我市进行复查的省级复查组在听取汇报、查阅资料后,随机抽取我市相关县区及企业的库点进行重点复查。

(本报记者 张艳 吴丹)

## 格八水库除险加固

本报讯 紫云自治县格八水库除险加固工程日前正加紧进行。该工程计划于今年9月份完成,工程完工后,水库总库容将由原来的1000万立方米增加到1103万立方米,设计灌溉面积达1.46万亩。

紫云自治县格八水库于1974年建成。为保障水库下游群众的生命财产安全,该水库除险加固工程于今年元月下旬正式动工,工程总投资1430万元,工程将进行主坝加高,增设防浪墙,主坝坝体、坝肩、坝基防渗处理等工程。

目前,该工程已完成进坝公路修缮和施工便道搭建,完成了大坝两岸肩基础开挖和大坝下游坝面凿毛,完成消力池河床石方开挖及岩体风化层清除和溢洪道金属结构以及大坝砌体及混凝土拆除工作,完成坝体加厚混凝土浇筑400立方米,大坝安全监测设备安装工作已展开。工程完工后,水库最大坝高可达32.37米,大坝防洪标准也提高。

(本报记者 徐文魁 摄影报道)



图为格八水库

## 吹响科学发展的号角 ——平坝学习实践活动调研阶段综述

肖菲

良好的局面。截止目前,我县举办处(县)级干部培训班2次,科级干部培训班30次,一般干部培训班62次,培训处级干部39人,科级干部312人,一般干部1600人。举办辅导讲座102场,辅导2468人次。

### 抓调查研究 破解科学发展难题

平坝县坚持把调查研究作为推进工作的切入点、科学发展的连接点和服务中心的突破口,紧扣科学发展主题,把人民群众反映最强烈、制约科学发展最突出、推进当前工作最迫切的问题,作为重点调研课题,广泛问计于民,求智于民,谋策于民,努力在破解影响和制约县科学发展难题上实现新突破。

调研中,广大党员及领导干部以身作则,率先垂范。4月上旬,县委书记张富杰先后多次深入联系点建设局及夏云镇调研,并亲自拟写了题为“加快融入贵阳经济圈,大力推进平坝城镇化建设”的调研报告,县四大班子领导成员深入基层一线,深入各自联系点了解情况、调查研究,指导学习实践活动。

截至目前,全县共有近百名科级以上党员领导干部,深入近百个村寨及单位,围绕127个课题开展调研,其中县四大班子调研课题23个,县委常委调研课题10个,已形成123篇调研报告。初步查找出突出问题230个。形成了一批调研成果,为推动县科学发展、和谐发展、跨越发展打下了扎实基础。

### 解放思想大讨论 理清科学发展新思路

该县以“三赛一会”辩论赛、知识竞赛、征文比

赛、研讨会)为主要方式,掀起了解放思想大讨论热潮。有的部门还通过开展演讲比赛、书画展、摄影展及邀请专家、学者讲学等活动,结合本部门实际,对关系全县经济又好又快发展的一些重大理论和现实问题进行深入研讨交流,深化对科学发展观内涵的理解,有力地推动了思想的进一步解放和观念的进一步转变,树立了科学发展的理念,增强了科学发展的信心,凝聚了科学发展的共识。

### 抓边学边改 学习实践活动彰显成效

平坝县坚持把学习实践活动与做好当前各项工作有机结合起来,力求把学理论、查问题和抓整改统一起来,做到边学边查,边学边改、边学边见成效,用取得的成效来说话。

该县以夏云、十字和乐平三乡(镇)为试点,建设3个返乡农民工创业园,辐射带动全县返乡农民工和农村富余劳动力创业就业。近期,全县7560名返乡农民工中,县内实现再就业4100人;实现自主创业的520人,带动就业780人。

今年,县政府出台了“优质米补助政策”和“优质高粱补助政策”,县财政将拿出40万元作为种植优质米的补助资金,10万元作为风险资金直接补助到种粮农民的手中。同时,以订单农业的形式在全县发展种植了2000多亩优质高粱,县财政以每亩50元的补助标准将资金补助给农民。

深入学习实践科学发展观